### 开平召开高质量发展推进会

# -个现代化新开平

江门日报讯(记者/严建广)2月 19日上午,开平市高质量发展推进会在 蚬冈镇煲仔饭剧场召开,认真贯彻落实 全省高质量发展大会、江门市高质量发 展推进会精神,围绕推动产业和科技互 促双强,研究部署开平市2024年高质量 发展工作,动员全市上下以改革抓攻坚, 以攻坚促改革,争当试点、争创示范,奋 力再造一个现代化新开平。开平市委书 记余中华出席会议并讲话,市委副书记、 市长陈小曼主持会议,市人大常委会主 任李宝贞、市政协主席林国宁出席会议。

余中华强调,开平全市上下要迅速 行动起来,抓好全省高质量发展大会、江 门市高质量发展推进会精神的贯彻落实 工作,围绕"改革攻坚年"工作要求,以改 革抓攻坚,以攻坚促改革,争当试点、争 创示范,为广东和江门高质量发展贡献 开平力量。

余中华表示,过去一年,开平全市上 下坚决贯彻习近平总书记、党中央重大 决策,认真落实省委"1310"具体部署、 江门市委"1+6+3"工作安排,积极落实 "狠抓落实年"工作要求,爬坡过坎、攻坚 克难、砥砺前行,奋力跑出高质量发展 "加速度"。在撤县设市30周年的历史 时刻,开平全市地区生产总值突破500 亿元大关,经济总量加快提升,产业结构 不断优化,发展亮点精彩纷呈,各项事业 向上向好、全方位提升。

余中华强调,新的一年,开平全市上 下要坚定信心决心,目标明确、头脑清 醒、步履坚定,奋力再造一个现代化新开 平。要切实增强"慢进是退,不进更是 退"的紧迫感,总结成绩亮点,认清差距 不足,以"45度角前进"的拼劲干劲,把 "百千万工程""大桥经济"等机遇转化为 发展优势,把发展阻力变成推力,争取再 用6-8年时间实现GDP突破千亿元。

要坚持改革攻坚,全力推动各项工 作提质提效、争先进位。党员干部要有 "想干事"的态度,激发内生动力,珍惜干

事创业平台,脚踏实地在本职岗位上干 出一番事业,为开平高质量发展作出应 有贡献。要有"会干事"的本领,坚持"干 什么学什么,缺什么补什么",抓住重点、 以点带面,推动现代化产业体系建设和 现代化企业体系建设,全力以赴拼经济, 加快发展新质生产力。要有"敢干事"的 魄力,发扬敢为人先的精神,担当作为、 大胆创新、攻坚克难,争当试点、争创示

要形成工作合力,奏响开平高质量 发展"大合唱"。各级、各部门要深刻把 握坚持高质量发展这个新时代的硬道 理,充分认识在高质量发展过程中的角 色定位,主动作为、自加压力,广泛动员 社会各界力量,用好用活协作帮扶政策, 凝聚起推动各项工作高质量发展的强大

要深入推进新时代党的建设新的伟 大工程,以高质量党建引领保障高质量 发展。坚持安全发展不动摇,统筹好高 质量发展与高水平安全。

陈小曼强调,各级、各部门要认真贯 彻省高质量发展大会、江门市高质量发 展推进会精神,落实开平市高质量发展 推进会要求,推动各项重点工作取得新 突破。一要树立争当试点、争创示范的 雄心,积极实施"改革攻坚年",找准发展 方位、发展路径,把高质量发展的要求贯 彻落实到开平改革发展的各领域全过 程,全力推动后进变先进、先进更前进。 二要激扬大兴产业、大上项目的斗志,铆 足干劲强产业促创新,开足马力上项目 促投资,大干快上抓招商跑项目,全力实 现开门红、满堂红。

会上,开平市发展和改革局、市科工 商务局、市财政局、市自然资源局、市住 房和城乡建设局、市农业农村局、市林业 局、市资产办、人民银行开平支行和各镇 (街)、翠山湖管委会分别作表态发言,亮 目标、比决心,亮思路、晒方法,凝聚推动 高质量发展的强劲信心和强大合力。

### 春节假期 开平文旅市场"热辣滚烫"

接待游客141.36万人次,同比增长216.81%



春节假期,赤坎华侨古镇开展丰富多彩的民俗活动。

观看烟花无人机汇演、在诗意田园焗泥鸡赏风光、到 赤坎华侨古镇来一场"寻龙记"……春节假期,开平市高效 整合优质文旅资源,策划推出80多项文旅活动,营造浓郁 的节日氛围,有效增强文旅消费内生动力,激发市民、游客 出游热情。同时,积极强化市场监管,提升旅游服务质量, 假日文旅市场供需两旺,跑出了"加速度",为第一季度文 旅经济"开门红"奠定了坚实基础。

春节假期,开平丰富多彩的民俗活动、和美乡村的振 兴新貌四登央视,让观众沉浸式体验侨乡年味,文旅热度 持续攀升。据统计,春节假期2月10-17日(农历大年初 一至初八),开平共接待游客141.36万人次,同比增长 216.81%;旅游收入8.48亿元,同比增长246.19%。

文/江门日报记者 李淑珩 图/通讯员 苏云峰

## 开平召开华侨华人港澳台同胞返乡代表座谈会 为高质量发展注

江门日报讯(记者/严建广)近日, 开平市召开2024年华侨华人港澳台同 胞返乡代表座谈会,畅叙家乡情谊,畅谈 未来发展,写好新时代"侨"文章,为高质 量发展注入"侨"动力。开平市委书记余 中华,市领导谈润林、伍德斌参加会议。

会议介绍了2023年开平社会经济 发展情况。去年,开平市踔厉奋发、狠抓 落实,党的建设全面加强、经济发展持续 向好、改革创新稳步推进、"百千万工程" 初见成效、民生保障坚实有力,各项工作 全面起势、多点突破,中国式现代化的开 平实践实现良好开局。

会上,开平市委组织部、市委统战 部、市人民检察院、市科工商务局等相关 负责人,分别就开平市做好新时代"侨" 文章,以及聚侨引智开新局情况、"检+ 侨"情况、人才政策、投资环境、服务企业 情况进行了介绍。

座谈中,华侨华人港澳台返乡同胞 代表立足自身行业领域,围绕开平市为 侨服务、营商环境、就业创业以及人才引 进政策等方面进行深入交流探讨,积极 建言献策。大家对开平过去一年发展取

得的新成绩、展现的新气象由衷点赞,纷 纷表示将发挥各自专业特长,牵线搭桥、 嫁接资源,共同为家乡建设添砖加瓦。

余中华向长期以来关心、支持开平经 济社会发展的华侨华人、港澳台同胞表示 衷心感谢,并致以节日问候和诚挚祝福。

余中华表示,希望广大华侨华人、港 澳台同胞做好家乡的"代言人",充分发 挥桥梁纽带作用,坚持以侨为桥,通过宣 传平台、窗口了解开平日新月异的变化, 感受开平发展的强大动力,积极宣传推 介家乡,讲好开平故事,吸引和带动更多

海内外华侨华人回家走走看看;做好家 乡的"建言人","跳出开平看开平",以更 高站位、更宽视野感受开平,多建睿智之 言、多献务实之策、多尽发展之力,把好 的想法、思路带回家乡;做好家乡发展的 "执行人",争当行动派、实干家,积极投 身家乡的经济发展、生态绿化、民生保障 等各个领域,将拳拳之心转化为实际行 动,助力家乡的建设发展。开平市委、市 政府将一如既往地支持华侨华人、港澳 台同胞的发展,努力做大家坚强的后盾、 坚实的依靠和温暖的港湾。

## ▲开平各学校开学礼传统文化氛 围浓厚。 江门日报讯(文/图 记者/敖转优 刘嘉猷) 昨日,开平市各中小学、幼儿 园迎来了龙年春季新学期,一场特别的 开学礼在各个校园举行,师生、家长共 同描绘了一幅传统文化与教育完美融 合的画卷。

在长沙街道梁金山小学,醒狮舞龙 热闹非凡,教师身着节日盛装迎接学生 们。教师黄凤媚表示,该校特别设立了 "幸运红包墙",让学生在欢乐中步入学 习的殿堂,带着期待和幸运开启新学 期。

在风采实验学校,家长罗超携女儿 罗睿儿穿上喜庆服装来到校园,他说: 让孩子在传统节日氛围中开启新学 期,既是对传统文化的传承,也是对未 来学习生活的美好祝愿。"该校教师许 瑶仲在"迎新打卡摊位"旁迎接学生到 来,并用鼓励的话语激发学生新学期的 斗志。

在长沙街道谭宏帙纪念小学,"开 学第一课"以安全法治教育为主题,开 学礼则以传统文化为基调。在校门口, 爱,满怀信心和热情投入新学期的学

学生们收红包、迎惊喜,开学有"礼",福 气满满;进校园,"打卡"拍照,赏灯笼、 看手抄报,开学有"趣",喜气洋洋。学 生们在有趣多彩的开学礼中迈入新学 期。家长陈晓贤说:"开学礼趣味横生, 还融入了教育元素,让孩子们在欢乐中 学习,在快乐中成长。

在长沙街道侨园路小学,校长梁胜 强在迎新活动中为学生们送上红包和 祝福,他说:"新的学期、新的目标,希望 通过迎新活动,让学生感受到学校的关 ⋝,'

在开平市碧桂园学校,开学礼在庄 严的国歌声中拉开序幕。学生们在升 旗仪式上庄重宣誓,表达对祖国的热爱 和对新学期的憧憬。学生代表王同学 说:"新学期我要更加努力学习,将来为 建设祖国作出贡献。'

长师附属小学的新学期生活从激 昂的歌声中开始。师生们在开学礼中 合唱《我们是共产主义接班人》,开启新 学期的序幕。六年级学生汤浩霖表达 了他对新学期的展望:"新学期我要更 加努力,学习向目标迈进。'

幸运红包墙",让学生带着期待和幸运开启新学期。

在三埠街道西郊小学,学生们开心 地接过校长徐广齐送上的新年红包,走 上红地毯,跨过"智慧门"。徐广齐为大 家送上祝福:"新的学期、新的起点,新 的付出,新的收获,新学期学习成绩必 定红红火火。'

在开平市各学校门口,家长为自己 的孩子送上祝福,对孩子的新学期充满 期待。家长司徒宝青说:"学校精心准 备开学礼,我相信浓浓的传统文化氛围 更能激发孩子新学期的动力。"

### ★相关新闻

### 安全检查、校车"体检" | 开平全力启动"护学模式"

江门日报讯(文/图记者/刘嘉 猷 通讯员/林艳)昨日,开平全市中小 学校、幼儿园纷纷开启春季新学期的序 幕。为确保广大师生安全顺利开学,开 平市公安局全力启动"护学模式"。

据悉,开学前夕,该局动员警力深 入校园开展安全大检查,重点检查校园 安全管理制度、安保人力配备、物防技 防设施、应急处置演练机制落实情况 等,对机制不健全、措施不到位的学校 和幼儿园,及时提出整改意见和措施, 确保开学前将各类风险隐患排查到底、 消除清零。

昨日开学首日,各派出所民警走进 校园,为师生们带来"开学第一课"。课 程内容包括交通安全、防止校园欺凌、 防范电信网络诈骗及远离"黄赌毒"等 知识。民警通过生动的案例分析引导 师生们提高警觉,构筑稳固的安全防

值得一提的是,2月19日,开平公 安交警部门联手相关单位对校车开展 了一次全面的安全"体检"。此次行动 除了对校车各项细节进行了认真检查, 还对校车司机进行了交通安全知识培 训。对于检查中发现的问题,工作人员 逐一记录并下达整改通知书,要求相关 学校立即采取整改措施,整改完成后, 方可恢复行驶。

开平公安交警部门联手相关单位对校 车开展了一次全面的安全"体检"。

#### 活动精彩纷呈 文化过年亮点十足 文旅消费加速升温

春节假期,开平市充分挖掘各地 文化资源,推出一系列年味十足的文 旅活动,文化过年氛围浓厚。

2月10日(农历大年初一)晚 上,开平市举办"金龙献瑞 百千万 工程争创示范,改革攻坚 高质量发 展勇谱新篇"嘉士利2024年春节烟 花无人机汇演。此次汇演采用无人 机编排表演、灯光秀、烟花燃放相 结合的形式进行,时长35分钟,吸 引超7万群众观看。此外,汇演在 多个媒体平台进行网络直播,吸引 200万人次观看,其中海外乡亲30 万人次。

为丰富市民、游客的精神文化 生活,开平市博物馆推出"龙腾四 海贺新春"春节游园会、开平历史 文化陈列、"园韵文心"苏州园林文 化展、"年画里的中国"图片展等活 动,开平市美术馆推出"八秩春秋· 丹青铸梦"司徒勤参八十诞辰暨捐 赠画展、"故多情深"余国宏捐赠作 品展、"山水清音"张泽明山水作品 展等活动,多场优质展览、体验活 动让市民、游客沉浸在侨乡浓厚的 文化氛围中。

#### 丰富产品供给 世遗品牌不断打响

春节假期,开平市持续丰富"世 遗游"产品体系,加大"古镇游"产品 供给,提升市民、游客的休闲度假体 验,展示开平独特的世遗文化韵味和 古镇历史魅力,世遗品牌不断打响,

古镇人气不断攀升。 其中,赤坎华侨古镇推出烟花音 乐节、龙年花灯会、醉龙舞巡游、英歌 舞巡游、万盏河灯会、法国里昂剧团 巡演等活动,着力构建传统底蕴和世 界风情交相辉映的节日氛围。国家 5A级旅游景区开平碉楼文化旅游区 推出"金龙贺岁 喜迎新春"春节主题 活动,结合本土文化打造喜庆祥和的 节日氛围,为市民、游客提供充满年 味和互动感的旅游体验。

据统计,春节假期,开平碉楼文 化旅游区接待游客数量同比增长 76.87%,其中,2月12、13日(农历大 年初三、初四)单日接待游客数量创 历史新高。赤坎华侨古镇总游客量 (含入口片区)34.08万人次,进入核 心片区的游客19.07万人次,同比增 长263.68%,其中,2月14日(农历大 年初五)单日接待游客5.69万人次, 出多项互动游戏,丰富游客假期生 创历史新高。

### 惠民措施助力

春节假期,开平市文旅部门及旅 游景区、文旅企业等积极推出多项文 旅惠民措施,助力文旅消费市场加速

积极开展"江门3·3精彩之旅"开 平系列活动。发动景区、酒店、餐饮店 等市场主体推出多项优惠措施,赤坎 华侨古镇、开平碉楼文化旅游区推出 套票等,五邑天露山旅游度假区推出 试业优惠等,开平潭江半岛酒店推出 客房房价挂牌价五折优惠、开平市凯 旋门酒店推出豪华单人房或双人房优 惠套餐等,优之名鹅城、有树有屋咖啡 馆、洪玄堂、蚬冈侨士咖啡等餐饮店推 出减免优惠、足额抽奖等,吸引游客共 赏开平美景、共享开平美食。

策划开展"游碉楼·逛古镇·抽大 奖"活动。面向游客抽奖,派送华为 手机、平板电脑、创维40英寸智能网 络电视等奖品,奖品总额累计超30

门票免费送。赤坎华侨古镇面向 开平户籍市民送出2.5万张景区门票。

开平市通过多种优惠方式,提振 市民、游客消费信心,让消费动起来、 热起来、亮起来,推动文旅消费活力

#### 乡村旅游大热 酒店民宿订单火爆

自驾游、乡村游热度在春节假期 持续攀升,"轻旅游""微度假"等成为 假日文旅市场热点。开平市推出"江 门3·3精彩之旅"开平优游攻略,受 到市民、游客的广泛欢迎。新晋国家 3A级旅游景区大沙里欢茶谷、塘口 镇强亚村和塘口旧圩、大沙镇大塘面 村、赤坎镇侨小馆、蚬冈镇侨心广场 等吸引数万游客驱车前往"打卡"游 玩。其中,塘口镇塘口旧圩粮语艺术 公社推出"新春乐塘口,艺起过大年" 活动,为游客献上丰富多彩的戏剧和 音乐表演;凤仪里举办春节灯会,为 游客打造年味十足的灯会盛景。

春节假期,开平市星级酒店与登 记在册的民宿基本处于满房状态,订 单火爆,其中,民宿订单量同比增长 245%。面对纷至沓来的游客,开平 多家酒店推出促销活动,提供各类特 色服务;百合镇侨乡故事民宿推出自 助"谷焗鸡"庆春节活动,邀请游客 DIY"谷焗鸡",共度佳节;梁公茶居 民宿开展"贺新春 赢大鹅"活动,推 活。

>>>更多开平新闻请登录。\*)



www.jmnews.com.cn